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Θέμα 1. Μονάδες 2
Κατασκευάστε ένα header file που να περιέχει:
1. Ενα macro με όνομα check, το οποίο, αν του διαβιβάσουμε τρεις ακεραίους, ελέγχει αν το υπόλοιπο
της ακέραιας διαίρεσης των δύο πρώτων ισούται με τον τρίτο.

2. Μια συνάρτηση με όνομα count που, αν της μεταβιβάσουμε τρία arrays a, b και c διάστασης n με
ακέραιες συντεταγμένες, υπολογίζει και επιστρέφει (όχι τυπώνει) το πλήθος των ζευγών αντιστοί-
χων συντεταγμένων των a, b των οποίων το υπόλοιπο της ακέραιας διαίρεσής τους 1) δεν μπορεί να
υπολογισθεί, 2) ισούται με την αντίστοιχη συντεταγμένη του c και 3) δεν ισούται με την αντίστοιχη
συντεταγμένη του c. Στους δύο τελευταίους υπολογισμούς να χρησιμοποιήσετε το macro check.

3. Μια συνάρτηση με όνομα comp που, αν της μεταβιβάσουμε δύο arrays a και b διάστασης n με ακέ-
ραιες συντεταγμένες, επιστρέφει ένα διάνυσμαc της ίδιας διάστασης, του οποίου ηi-συντεταγμένη
ισούται με το minimum των a(i) και b(i), για κάθε δυνατή τιμή του i.

Φροντίστε ώστε το file αυτό να μην μπορεί να συμπεριληφθεί περισσότερες από μία φορές σε άλλο πηγαίο
αρχείο. Κατασκευάστε επίσης μια main συνάρτηση που να συμπεριλαμβάνει το προηγούμενο header file
και να χρησιμοποιεί τις προαναφερθείσες συναρτήσεις για τρία διανύσματα διάστασης 100.
Θέμα 2. Μονάδες 2
Κατασκευάστε ένα πρόγραμμα που να υπολογίζει τους όρους της ακολουθίας an = 1/(2+an−1) με a1 = 1
καθώς και το άθροισμα της αντίστοιχης σειράς, χρησιμοποιώντας ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ αναδρομικές συναρ-
τήσεις για τις επαναλειπτικές διαδικασίες που θα απαιτηθούν γι’ αυτούς τους υπολογισμούς.
Θέμα 3. Μονάδες 2
Γράψτε ένα πρόγραμμα που κάνει τα παρακάτω.
Ορίζει ένα δυναμικό διάνυσμα a διάστασης n με πραγματικές συντεταγμένες. Διατρέχοντας όλα τα στοι-
χεία του a κατά την συνήθη φορά, υπολογίζει την L1−στάθμη του a: ∥x∥ =

∑n−1
i=0 |xi|. Διατρέχοντας

όλα τα στοιχεία του a κατά την αντίστροφη φορά, υπολογίζει την L∞−στάθμη του a: ∥x∥ = max |xi|,
i = 0, 1, ..., n − 1. Αυτά πρέπει να γίνονται χρησιμοποιώντας έναν κατάλληλο pointer και χωρίς χρήση
υποδεικτών.
Θέμα 4. Μονάδες 4
Κατασκευάζετε ένα πρόγραμμα για τη γραμματεία ενός πανεπιστημιακού τμήματος που να χειρίζεται
την εισαγωγή, τη διαγραφή και τις βαθμολογίες των φοιτητών του. Το πρόγραμμα σπουδών προβλέπει
35 υποχρεωτικά μαθήματα για κάθε φοιτητή. Σε πρώτη φάση, σχεδιάζετε το πρόγραμμα ως εξής : Κάθε
φοιτητής είναι αντικείμενο μιας κλάσης με όνομα student. Η κλάση θα περιλαμβάνει :
α) Δύο δεδομένα-μέλη, που είναι strings, για το όνομα και το επώνυμο ενός φοιτητή και ένα ακέραιο χωρίς
πρόσημο δεδομένο-μέλος για τον αριθμό μητρώου του (ΑΜ). Αυτά είναι τα προσωπικά στοιχεία του. Ενα
διάνυσμα με στοιχεία πραγματικούς αριθμούς για τους βαθμούς του. Κάθε μάθημα χαρακτηρίζεται από
τη θέση του βαθμού του στο διάνυσμα.
β) Eναν constructor που επιτρέπει να δίνεται το όνομα, επώνυμο και ΑΜ για τον φοιτητή που δημιουργεί
κάθε φορά και αρχικοποιεί τους βαθμού του με 0.
γ) Εναν copy constructor.
δ) Εναν destructor που αναφέρει τα προσωπικά στοιχεία του φοιτητή που διαγράφει.
ε) Μια συνάρτηση set που καταχωρεί τον βαθμό που πήρε ένας φοιτητής σε κάποιο μάθημα.
στ) Μια συνάρτηση test που ελέγχει αν κάποιος φοιτητής μπορεί να πάρει πτυχίο.
ζ) Μια συνάρτηση grade που μας δίνει τον μέσο όρο των βαθμών ενός φοιτητή με βάση τα μαθήματα
που έχει περάσει.
η) Μια υπερφόρτωση του τελεστή == που ελέγχει αν δύο αντικείμενα-φοιτητές έχουν τα ίδια στοιχεία και
βαθμούς.
Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει επίσης μια συνάρτηση print που θα είναι φίλος της κλάσης που θα
τυπώνει πιστοποιητικά σπουδών για τους φοιτητές και μια main συνάρτηση που θα δημιουργεί δύο στα-
τικά και ένα δυναμικό αντικείμενο της κλάσης και θα χρησιμοποιεί όλες τις συναρτήσεις μέλους και την
print ώστε να βεβαιωθείτε ότι λειτουργούν σωστά. Γράψτε τον αντίστοιχο κώδικα.


